

Je tu 13. důchod, ale Čechům to raději neřekli. Čerpají ho jen ti, kdo ví jak na to

 aazdravi.cz/je-tu-13-duchod-ale-cechum-to-radeji-nerekli-cepaji-ho-jen-ti-kdo-vi-jak-na-to

Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka

15. 5. 2023

Není tomu zase tak dávno, co se v České republice hlasitě mluvilo o tom, zda by nebylo dobré zavést třináctý důchod. Pochopitelně to nedávalo mnoho smyslu, protože důchodový systém nebyl na něco takového stavěn a ve výsledku by šlo vlastně jen o určitý podfuk, jelikož peníze balík disponibilních peněz by se mohl leda tak rozdělit do třinácti místo dvanácti dílků.

Peníze pro každého

Dnes už jsou důchody v takových problémech, že by nebylo překvapivé, kdyby někdo začal mluvit spíše o jejich zkrouhnutí, než o tom, že se zavede penze navíc. To ale nic nemění na tom, že myšlenka třináctého důchodu jako taková může být poměrně inspirativní a zajímavá.

Lidé totiž nějaký ten důchod navíc reálně mohou získat. Jen jim ho nebude platit stát, ale jednoduše si ho zařídí sami. A kdo tak neučiní, skutečně jen sám sebe připravuje o peníze, které by mu jinak přistály na účtu a se kterými by mohl nakládat ve svůj prospěch.

O této možnosti promluvil finanční analytik Jaroslav Brychta, který si všiml jedné zajímavé věci. Jsou to zejména starší lidé, kteří mají často své celoživotní úspory uloženy na jednoduchém běžném bankovním kontě. Jednoduše proto, že si ho kdysi v bance zřídili a už nemají takový přehled, aby si peníze přesunuli na jiné produkty, které by jim vynášely více.



Foto: Shutterstock

Proč to nikdo neřekl?

Nemluvíme tu přitom o žádných investicích, to už je složitější a zdaleka ne tak jisté. Pomyslný třináctý důchod by měl být dosažitelný mnohem snadněji. A také, že je. Obvykle pouze stačí úspory přesunout z běžného účtu na spořicí účet nebo termínovaný vklad, kde se dnes běžně nabízejí sazby mezi pěti až šesti procenty ročně.

Pakliže tak někdo má ušetřeno 500 tisíc korun, což v případě starších osob není vůbec nic výjimečného a začíná to být spíše pravidlem, mohou snadno získat 25 tisíc korun při úroku pět procent ročně. To už je pěkný 13. důchod, že? A pokud mají ušetřený třeba milion, mohou získat hned 50 tisíc. A tak dále.

Foto: Shutterstock